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Ζώνη Πολιτιμσού (Γ΄ τάξη) 

Στα Αρσάκεια Τοσίτσεια Γυμνάσια το ωρολόγιο πρόγραμμα τής Γ΄ τάξης περιλαμβάνει και Ζώνη 

Επιστημών και Πολιτισμού για μία (1) διδακτική ώρα εβδομαδιαίως. Αυτή την διδακτική ώρα οι 

μαθητές έχουν την δυνατότητα να ασχοληθούν με μία (1) δραστηριότητα ανάλογα με τα 

ενδιαφέροντά τους. Οι δραστηριότητες που προσφέρονται είναι οι ακόλουθες:  

❖ e-logeio: Σκέφτομαι δημιουργικά και γράφω  

❖ Students as diplomats (M.U. N.)  

❖ Twin – Friends all over Europe (E-Twinning) 

❖ Ρητορικός Όμιλος  

❖ Σχολική Διαμεσολάβηση: Καλλιεργώντας τις επικοινωνιακές μας δεξιότητες  

❖ Παραδοσιακοί χοροί  

❖ Θεατρικοί αυτοσχεδιασμοί 

 

Πληροφορίες για το περιεχόμενο των παραπάνω δραστηριοτήτων μπορείτε να βρείτε στην 

επόμενη σελίδα.  

Οι μαθητές πρέπει να επιλέξουν δύο δραστηριότητες που προτιμούν (1η και 2η).   

Η δημιουργία των τμημάτων προϋποθέτει επαρκή αριθμό μαθητών. Κατά την δημιουργία των 

τμημάτων θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να ικανοποιηθούν οι επιλογές των 

μαθητών. Αν οι μαθητές που έχουν επιλέξει μια δραστηριότητα είναι υπεράριθμοι, θα γίνει 

κλήρωση και όσοι μαθητές δεν ενταχθούν στην συγκεκριμένη δραστηριότητα θα κληθούν να 

επιλέξουν μεταξύ των διαθέσιμων επιλογών. 

 

1. e-logeio : Σκέφτομαι δημιουργικά και γράφω  

Οι μαθητές τής Γ΄ τάξης θα συνεχίσουν την δημοσιογραφική παράδοση τού ηλεκτρονικού 

περιοδικού e-logeio. Το λογεῖον ήταν ο εξώστης τής σκηνής όπου δρούσαν οι αρχαίοι υποκριτές. Ο 

μεγάλος τραγικός μας, ο Ευριπίδης, όταν ρωτήθηκε για ποιο λόγο θαυμάζει τους ποιητές, 

αποκρίθηκε: «Δεξιότητος καί νουθεσίας, ὅτι βελτίους ποιοῦμεν τούς πολίτας ἐν ταῖς πόλεσι» (=Για 

το ταλέντο τους και την ανθρωποπλαστική τους αποστολή και γιατί διαμορφώνουμε ανθρώπους 

καλύτερους ως πολίτες για την πόλη). Την αποστολή αυτή σήμερα έχει αναλάβει ο Τύπος και θα 

συνεχίσουμε εμείς, μεταφέροντας στο ηλεκτρονικό μας βήμα σκέψεις, ειδήσεις και 

προβληματισμούς που απασχολούν όλη την εκπαιδευτική κοινότητα. 

Υπεύθυνος καθηγητής: Δ. Ξύστρας 

2. Students as diplomats (M.U. N.)  
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Στο πλαίσιο τής στόχευσης τού Σχολείου για την διεύρυνση και την ανάπτυξη των οριζόντων των 

μαθητών και για την βαθμιαία εξέλιξή τους σε πολίτες τού κόσμου, συμμετέχουμε στο διεθνές 

πρόγραμμα προσομοίωσης των συνεδριάσεων τού 0.Η.Ε. Στο πρόγραμμα αυτό οι μαθητές 

εκπροσωπούν μία χώρα που δεν είναι η δική τους, σε ρόλο διπλωμάτη, συζητώντας διεθνή θέματα. 

Επίσημη γλώσσα τού συνεδρίου είναι τα Αγγλικά. 

Η επιλογή των μαθητών γίνεται με προφορική και γραπτή δοκιμασία. 

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Ι. Παπαδήμα  
 

3. Twin – Friends all over Europe (E-Twinning) 

Μια τάξη χωρίς τοίχους, γνώση χωρίς σταθερό βιβλίο, μια μεγάλη αυλή χωρίς κάγκελα, μια μεγάλη 

σχολική κοινότητα με κοινούς στόχους! Μαθητές και καθηγητές γνωριζόμαστε και συνεργαζόμαστε 

μεταξύ μας, εντοπίζοντας ομοιότητες και διαφορές ανάμεσα σε διαφορετικούς λαούς και 

καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι τελικά είναι πολύ περισσότερα αυτά που μας ενώνουν παρά 

αυτά που μας χωρίζουν! 

Το eTwinning είναι μια ευρωπαϊκή δράση μέσω τής οποίας σχολεία από διαφορετικές ευρωπαϊκές 

χώρες, κάνοντας χρήση εργαλείων Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών και τής αγγλικής 

γλώσσας, συνεργάζονται για την εκπόνηση ενός ηλεκτρονικού περιοδικού, την συγγραφή μιας 

ιστορίας, την δημιουργία ενός επιτραπέζιου παιχνιδιού, την συγγραφή πολύγλωσσου 

εικονογραφημένου λεξικού ή ακόμη και την δημιουργία ενός εικονικού μουσείου με έναν τρόπο 

ευχάριστο και δημιουργικό. Ας ταξιδέψουμε λοιπόν όλοι μαζί στη γνώση, στον πολιτισμό και στην 

Ευρώπη! 

*Η συμμετοχή σε αυτό το τμήμα προϋποθέτει καλή γνώση Αγγλικών (επιπέδου Β2 και C1) και 

δεξιότητες στην χρήση τού ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η επιλογή των μαθητών γίνεται με 

προφορική δοκιμασία στην αγγλική γλώσσα. 

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Α. Γκαρμπολά   
 

4. Ρητορικός Όμιλος 

Στον ρητορικό όμιλο τής Γ’ Γυμνασίου ασχολούμαστε με αυτό που αγαπάμε ιδιαίτερα: την ρητορική. 

Σκεφτόμαστε, φανταζόμαστε, διαβάζουμε, συνεργαζόμαστε, αντιπαραθέτουμε τις απόψεις μας, 

πάντα στο πλαίσιο των κανόνων των ρητορικών αγωνισμάτων. Προσκαλούμε, λοιπόν, όλα τα παιδιά 

τής Γ’ Γυμνασίου, όχι μόνο τους ήδη «μυημένους» στον μαγικό κόσμο τής ρητορικής, να μας 

συνοδεύσουν σε αυτό το υπέροχο ταξίδι ενασχόλησης με τον προφορικό λόγο.  

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κ. Θωμά 

 

5. Σχολική Διαμεσολάβηση: Καλλιεργώντας τις επικοινωνιακές μας δεξιότητες 

Πώς θα σου φαινόταν η ιδέα να μπορείς να βοηθήσεις έναν συμμαθητή σου, για τον οποίο οι άλλοι 

διαδίδουν αρνητικές πληροφορίες ή τον κοροϊδεύουν, τον περιφρονούν και γενικότερα τού 
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φέρονται με τρόπο που τον στενοχωρεί; Η σχολική διαμεσολάβηση αποτελεί μια εναλλακτική 

μέθοδο για την επίλυση αυτών των προβλημάτων. Συγκεκριμένα, οι ίδιοι οι εμπλεκόμενοι σε μια 

σύγκρουση μαθητές προσφεύγουν οικειοθελώς στους συνομηλίκους τους διαμεσολαβητές και 

ακολουθώντας με την βοήθειά τους μια συγκεκριμένη διαδικασία, ερευνούν τα αίτια τής 

σύγκρουσής τους, συμφωνούν στη λύση της και δεσμεύονται να τηρήσουν την αμοιβαία συμφωνία.  

Μέσα από την εκπαίδευση σε αυτή την μέθοδο επίλυσης συγκρούσεων, η οποία βασίζεται στον 

διάλογο, στην ενσυναίσθηση και στην ενεργητική ακρόαση, θα μπορέσεις να κατανοήσεις καλύτερα 

τους άλλους και να βελτιώσεις τις σχέσεις σου μαζί τους, θα μάθεις να συνεργάζεσαι, να 

διαπραγματεύεσαι και να πείθεις, αλλά και να αναγνωρίζεις και να εκτιμάς τις δυνατότητές σου.   

Η επιλογή των μαθητών θα γίνει μετά από συνέντευξη 

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Κ. Ζαχαροπούλου 

 

6. Παραδοσιακοί χοροί 

Έχεις αναρωτηθεί με ποιους τρόπους μπορείς να εκφραστείς, να εξωτερικεύσεις τα συναισθήματά 

σου, να επικοινωνήσεις με τους άλλους; Μέσω των παραδοσιακών χορών θα σου δοθεί η ευκαιρία 

να ψυχαγωγηθείς μέσα από μουσικούς ρυθμούς διαφόρων περιοχών τού ελλαδικού χώρου που θα 

γνωρίσεις, να εκφράσεις τα συναισθήματά σου, να ασκήσεις το σώμα σου χορεύοντας ποικίλα 

κινητικά μοτίβα, να συνεργαστείς με τους συμμαθητές σου, αλλά και να έρθεις σε επαφή με στοιχεία 

τού λαϊκού πολιτισμού μας, ήθη, έθιμα και παραδόσεις τού τόπου μας. Πώς θα σου φαινόταν η ιδέα 

να προσπαθήσουμε να συνδέσουμε το παρόν με το παρελθόν κάνοντας πράξη όλα τα παραπάνω; 

Υπεύθυνη καθηγήτρια: Γ. Χατζηστάμου 

 

 

7. Θεατρικοί αυτοσχεδιασμοί  

Την εφετινή χρονιά στόχος για τους μαθητές στην θεατρική λέσχη είναι η εξοικείωση με βασικές 

αρχές τής θεατρικής τεχνικής. Γι’ αυτό τον λόγο οι μαθητές θα ασχοληθούν με βασικές τεχνικές στην 

ιστορία τού θεάτρου: με τον λόγο και το μέτρο από το αρχαίο θέατρο, με τον συμβολισμό και την 

αφήγηση από το μεσαιωνικό θέατρο, με τους μηχανισμούς τής κωμωδίας και τής πρώιμης 

σκηνοθεσίας από το θέατρο τής Αναγέννησης, καθώς και με την θεατρική μάσκα μέχρι την νεότερη 

εποχή, με το θέατρο τού παραλόγου, με τις νέες θεατρικές σχολές και με παραδείγματα υποκριτικής 

από τον κινηματογράφο. Η κρυφή ενότητα πίσω από όλα αυτά φανερώνεται όταν το βασικό 

ζητούμενο κάθε τεχνικής άσκησης αποκαλύπτει το ζήτημα τής εξάσκησης τής προσοχής. Κατά την 

διάρκεια τής χρονιάς θα δοθούν ερεθίσματα, ώστε οι μαθητές να μπορέσουν να συνθέσουν ανά 

ομάδες τις δικές τους μικρές θεατρικές σκηνές.  

Υπεύθυνος καθηγητής: Κ. Θεοδώρου 
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Δήλωση Επιλογής Ζώνης 

Τάξη: Γ΄  

Σχολικό έτος: 2021-2022 

Ονοματεπώνυμο μαθητή: ……………………………………………………………………………………………………… 

Τμήμα:  ……………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

Σημειώστε στην στήλη των Προτιμήσεων, δίπλα από την ανάλογη δραστηριότητα, τον αριθμό 

1 για τη δραστηριότητα 1ης προτίμησής σας και τον αριθμό 2 για τη δραστηριότητα 2ης 

προτίμησής σας.  

Δραστηριότητες Προτίμηση 
 

e-logeio: Σκέφτομαι δημιουργικά και γράφω  
 

 

Students as diplomats (M.U. N.)  
 

 

Twin – Friends all over Europe (E-Twinning) 
 

 

Ρητορικός Όμιλος 
 

 

Σχολική Διαμεσολάβηση: Καλλιεργώντας τις επικοινωνιακές μας δεξιότητες 
 

 

Παραδοσιακοί χοροί  

Θεατρικοί αυτοσχεδιασμοί  

 

Εκάλη ………………… 2021 

Παρακαλούμε να συμπληρώσετε την Δήλωση Επιλογής Ζώνης και να την αποστείλετε ηλεκτρονικά στο b-

gym-e@arsakeio.gr  ή να την επιστρέψει ο μαθητής στον υπεύθυνο καθηγητή τού τμήματος μέχρι και την 

Πέμπτη 16-9-2021.  
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